

美国巴尔的摩提前解除宵禁

新华社华盛顿5月3日电（记者陆佳飞 穆东）美国马里兰州巴尔的摩市政府3日提前解除自4月28日起因局势恶化而在全市范围内实施的宵禁。

巴尔的摩市市长斯蒂芬妮·罗林斯-布莱克当天宣布，鉴于巴尔的摩市治安形势好转，原定于4日凌晨5时结束的宵禁即刻解除。

连日来，示威者在巴尔的摩持续抗议警察暴力执法导致非洲裔青年弗雷迪·格雷死亡。4月27日，格雷葬礼结束后不久，示威者与警察冲突，引发大范围骚乱。

罗林斯-布莱克于4月27日晚宣布，巴尔的摩即日起实施为期一周的宵禁。

4月12日，25岁的格雷在巴尔的摩市西部街区遭到警方盘查，他在试图逃跑时被警方控制。警方在他身上搜出一把刀，并据此将他逮捕。

一周后格雷因脊椎严重受伤死于医院。

马里兰州检察官1日宣布，对涉及格雷致死案的6名巴尔的摩市警察提出刑事指控。



5月2日，在美国巴尔的摩市，抗议者手举标语，参加示威集会。美国马里兰州检察官当地时间5月1日宣布，对涉及非洲裔青年弗雷迪·格雷致死案的6名巴尔的摩市警察提出刑事指控。抗议警察暴力执法的示威者对此结果满意，并表示寻求正义的努力远没结束。

（新华社/法新）

“拯救格雷们”还有漫长的路

美国马里兰州巴尔的摩市政府3日提前解除在全市范围内实施的宵禁，自4月28日起爆发的大规模抗议以及骚乱暂时平息，人们等待对受控警察的审判。

这起由警察暴力执法导致黑人青年格雷死亡案件，使美国的种族矛盾和冲突达到一个“峰值”，波及多地，刷新记忆。如何“拯救”可能与格雷有类似命运的人群引人瞩目，也标注了其漫长的道路。

巴尔的摩骚乱期间，黑人母亲格雷厄姆当街责打自家的“熊孩子”，阻止其参与，被媒体曝光后成为网络红人并被称为“年度母亲”。事后，这位母亲解释其当时行为时说，“他是我唯一的儿子，我不想让他成为弗雷迪·格雷”。

计，这座城市4年间用于相关和解费用和法律费用分别达到570万美元和580万美元。

法庭“禁声”，或许能让对抗在沉默中被掩盖一时，却避免不了随时可能爆发的冲突。事实上，去年轰动一时的弗格森案大陪审团的宣判结果，已再次使美国司法体系深受质疑和抗议。哈佛大学4月29日发布的调查显示，近半数美国年轻人表示不信任目前的司法系统，其中一个实质问题在于，在表面的“程序公平”下，往往掩藏着背后的“正义不公”和“种族歧视”。

当年，马丁·路德·金在领导黑人民权运动时就曾倡导以非暴力抗议来对抗不公平待遇。人们注意到，此次巴尔的摩骚乱发生后，包括很多黑人在内的市民在对抗议示威活动表示同情的同时，

明确反对打砸抢烧的过激行为。这反映出他们对“拯救格雷们”这条路如何走有了更深的思考和认知，主张在伸张正义诉求与维护社会秩序间保持微妙但重要的平衡，即“拯救生命”不以“毁灭生命”为代价，“争取权利”不以“破坏权利”为目的。

最新发生的格雷案，事关生命、正义与权利，它也再次表明，美国社会追求种族平等、寻求公平正义的斗争和努力远没有结束。今年是美国黑人民权运动塞尔马游行“血腥星期日”50周年。影片《塞尔马游行》主题曲《荣耀》获今年奥斯卡最佳电影歌曲奖，创作者和表演者莱昂纳德获奖时说，“我们说塞尔马是现在，因为正义进行的斗争是在现在”。（新华社纽约5月4日电）

新华时评

朝鲜新落成卫星控制中心

金正恩称和平开发宇宙是朝鲜的合法权利

新华社供本报特稿（记者安晓萌）朝鲜新落成一座卫星控制中心，最高领导人金正恩在视察时说，朝鲜打算发射更多卫星，努力成为“太空强国”。

朝鲜中央通讯社3日报道，金正恩视察了新建的国家宇宙开发局卫星控制综合指挥所。他说，朝鲜已成为独立自主研发人造卫星的国家，和平开发宇宙是朝鲜的合法权利。“即便有敌对势力反对，朝鲜也绝不会放弃发展宇宙开发事业”。

金正恩还说，朝鲜将在朝鲜劳动党中央确定的时间和地点向太空发射更多卫星，继续努力向“太空强国”迈进。

报道没有提及金正恩视察卫星控制综合指挥所的日期。朝中社经常在金正

恩视察活动一两天后播发相关报道。

朝鲜国家宇宙开发局成立于2013年，掌管朝鲜宇宙开发项目。新建成的卫星控制指挥所占地近1.4万平方米，由主楼、辅楼和测量站等组成。从朝中社报道看，这里有实时观测卫星发射整个过程的主显示室、控制卫星的辅助显示和操纵室以及光学观测室、观众观看室，还有电子图书室、休息室、餐厅、宿舍等生活设施。

金正恩要求给卫星控制综合指挥所增配新设备，建设能够在近似宇宙的环境中进行卫星试验的宇宙环境试验基地。

报道没有提及这座新卫星控制中心的位置。金正恩在视察时提到，卫星控制综合指挥所“所在之处的海拔并不高”。

朝鲜先前的卫星控制综合指挥所位于平壤市郊外，是控制和观测“光明星”系列卫星的综合卫星控制中心。

朝鲜曾多次尝试发射卫星。2012年4月13日，朝鲜借助“银河3”号运载火箭发射朝鲜首颗地球观测卫星“光明星3”号，以迎接前领导人金日成诞辰100周年。但这颗卫星没有进入预定轨道。

朝鲜多次强调以国防和科研等和平目的发射卫星，但日本、美国和韩国表示质疑，认为朝鲜实际是以发射卫星为掩护试射洲际弹道导弹。朝鲜2013年2月进行第三次核试验后，联合国对朝鲜追加制裁，制裁对象包括朝鲜国家宇宙开发局。

日本儿童人数连续34年下降

新华社东京5月4日电（记者刘秀玲 冯武勇）日本总务省4日公布的人口统计数据显示，日本14岁以下儿童人数连续34年下降，跌至有统计以来最低。

根据总务省公布的2015年人口推算数据，截至4月1日，日本14岁以下人口数量为1617万，比2014年减少16万，连续34年下降。另外，日本14岁以下人口在总人口中所占比例为12.7%，连续41年降低。

受晚婚、不婚、出生率低等因素影响，日本少子化问题严峻。联合国人口统计年鉴显示，在人口超过4000万的30个国家中，日本的儿童比例最低。

截至4月1日，日本总人口推算值为1.2691亿，比去年减少22万。

中国海军第二十批护航编队益阳舰驱离2批疑似海盗目标

新华社亚丁湾5月4日电（曾涛 代宗锋）当地时间3日凌晨，正在执行第835批护航任务的中国海军第二十批护航编队益阳舰成功驱离2批疑似海盗目标，确保了被护船舶的安全。

3日凌晨2时30分，益阳舰雷达更报告，在编队右前方15度、距离6.5海里处发现2批可疑小目标快速接近。益阳舰立即进入一级反海盗部署，转向加速，前去对目标实施查证拦截，并通报被护中外船舶做好安全警戒工作，同时直升机牵引出库，特战队员携武器装备在飞行甲板就位待命。随后，益阳舰

打开强光探照灯，对疑似海盗船进行灯警告，并保持隔离外逼态势，阻止疑似海盗船继续向编队接近。

光电夜视仪上显示，益阳舰右前方2艘母船各拖带4条小艇，母船上携有多个汽油桶。3时10分，在益阳舰的驱逐下，可疑目标减速转向远离编队。

益阳舰舰长周耀金说，针对当前亚丁湾、索马里海域周边国家局势动荡不安，海盗活动更加隐蔽，特别是民间活动频率加大这一情况，编队综合运用雷达、光电、目力和强光探照灯加强夜间观察警戒力度，随时应对海盗袭扰，确保船舶安全。

美军被指在叙制造“屠杀”事件

新华社供本报特稿（记者徐超）位于英国首都伦敦的叙利亚人权观察组织发表声明，指责美军近日对叙利亚一处村庄发动空袭，造成至少52名当地平民死亡。这一组织称，美军以打击极端组织“伊斯兰国”为借口，制造了这一“屠杀”事件。

根据声明，美军上月30日晚至本月1日凌晨对叙第二大城阿勒颇东北的一处村庄发动空袭。死者中包括7名儿童和9名妇女，加之另有13名平民没有找到，预计最终伤亡人数会进一步上升。

“对美国领导的联军以打击‘伊斯兰国’为借口、对这个村庄犯下的屠杀

行为，我们（叙利亚人权观察组织）致以最强烈谴责”，声明说，“我们呼吁有关国家将那些犯下屠杀罪行的人诉诸法律，同时再次呼吁有关各方确保军事行动避免误伤平民。”

针对人权组织的谴责，美军3日发表声明予以否认，承认发动过空袭，但声称打击目标是“伊斯兰国”武装人员。

“美军中央司令部证实，联军4月30日对叙利亚实施空袭，摧毁了多处‘伊斯兰国’武装阵地，打击了超过50名武装人员，”声明说，“我们现阶段没有得到有关平民在这次空袭中死亡的报告。”

默克尔呼吁德国社会勿忘纳粹罪行

据新华社慕尼黑5月3日电（记者宋国城 朱晟）德国总理默克尔3日出席达豪集中营解放70周年纪念仪式并发表讲话，呼吁德国社会勿忘纳粹政权的罪行，坚定地同种族歧视作斗争。这是70年来首位在职德国总理在达豪集中营解放纪念仪式上发表讲话。

默克尔在讲话中高度赞扬达豪集中营纪念馆“作为下一代受教育的场所”所发挥的重要作用。她说，纳粹德国给受害者带来的无尽灾难超出了人们的想象，这使所有人特别是年轻一代意识到，勿忘过去是多么重要。她强调说：“为了那些纳粹受害者，为了我们，也为了下一代，我们绝不能忘记过去。”

默克尔说，德国社会对反犹太主义、种族歧视、排外和恐怖袭击不能视而不见，不允许它在这个国家有市场，必须用法治国家的一切手段坚定地同它作斗争。

在纪念仪式结束前，默克尔向达豪集中营的死难者敬献了花环。

1933年建成的达豪集中营位于慕尼黑市西北约10公里处的达豪市，是纳粹修建较早、用来关押所谓“政治犯”的集中营，共有约20万人被关押在这个集中营。1965年，德国在达豪集中营原址上建立了纪念馆，部分保留了集中营的牢房及其设施，并展出大量珍贵史料。

阿富汗公共汽车遭袭致1死13伤



一名安全人员检查遇袭车辆挡风玻璃上的弹孔。（新华社/法新）

新华社喀布尔5月4日电 阿富汗警方4日表示，一辆运送司法部长办公室人员的公共汽车当天在首都喀布尔遭到袭击，造成至少1人死亡和13人受伤。

阿富汗警方说，当地时间8时25分许，一辆装载炸药的小汽车在阿富汗

司法部长办公楼附近快速撞向这辆公共汽车后发生爆炸，造成人员伤亡。

据新华社报道员目击，公共汽车已被炸毁，警方迅速封锁了现场。

据当地媒体报道，塔利班武装已宣称制造了这起爆炸事件。

信息广场

遗失启事 减资、注销公告 房屋出租 汽车转让 投资咨询 家政服务 征婚交友 招聘求职

遗失启事

遗失提单、船名航次
YML UTMOST V.
052W, 提单号
EGLV143500028788, 声明
作废。

宁波市鄞州区工商行政
管理局鄞州分局 2014年6
月10日核发的营业执照

副本1本，注册号
330212609215307, 声明
作废。

宁波市鄞州区
河心动物医院

遗失江干区樟树街
105弄41号201室，使用
权人英信府的土地使用权
证书1份，证号甬东国用
(2002)字第2654号，声
明作废。

遗失出生医学证明，
号码L30785489，声明作
废。

宁波市国土资源局
江东分局

遗失启事

遗失土地使用权证1
本，土地坐落镇海区庄市
街道万市徐大万加街上，
宗地号9-2-24，土地证
号码镇集用(1993)字第
04-9-2-24号，声明作
废。

宁波市鄞州区工商行政
管理局鄞州分局 2014年6
月10日核发的营业执照

副本1本，注册号
330212609215307, 声明
作废。

宁波市鄞州区
河心动物医院

遗失江干区樟树街
105弄41号201室，使用
权人英信府的土地使用权
证书1份，证号甬东国用
(2002)字第2654号，声
明作废。

遗失出生医学证明，
号码L30785489，声明作
废。

宁波市国土资源局
江东分局

接待时间：周一至周五 8:30-17:30 双休日9:00-11:30 14:00-17:30

接待处：宁波市灵桥路768号宁波日报广告部 联系电话：87682193 87682192

下列日报发行站均可受理分类

永寿发行站 永寿街2-B号 87279392

白杨发行站 白杨街28-1号 87146844

青林湾发行站 青林湾街1号 87037910

民安发行站 民安路248号 87373235

香积发行站 香积街27号 87929465

春申东路33号 87591475

镇海发行站 镇海路257号 86269179

北仑发行站 北仑山路321号 86881647

慈溪发行站 三北大街443号 653027992

乌山发行站 乌山山路262号 63611858

奉化发行站 东门路42号 88974586

宁海发行站 正学路49号 65593451

遗失启事，号码

330201002010293，声明
作废。

徐爱国

遗失启事，号码

330201002010293，声明
作废。

遗失启事，号码

330201002010293，声明
作废。

董亚玲

遗失启事，号码

330201002010293，声明
作废。

遗失启事，号码

330201002010293，声明
作废。

董亚玲

遗失启事，号码

330201002010293，声明
作废。

遗失启事，号码

3302010